2007年12月27日 星期四 主编 卢林 编辑 熊维维 校对 王泓 版式 李晓影

年度政策

100

2007 楼市政策对国内楼市的牵制力似乎强于往年,加大落实力度, 针对问题雷厉下药,一系列政策的出台让购房者从中看到些许希望。

晚报记者 王亚平

调控之手 祭出利器

名称:《关于房地产开发企业土地 增值税清算管理有关问题的通知》 主治:利润过高

《通知》表示,土地增值税将以房地产 开发项目为单位进行清算。包括房地产开 发项目全部竣工、完成销售;整体转让未竣 工决算房地产开发项目的;直接转让土地 使用权等三种情况下,房产项目应该进行

> 名称:《物权法》 主治·业主利益缺乏法律支持

《物权法》于今年3月16日通过,自 今年10月1日起施行。对业主权利在法律 上予以保护,物权法规定,道路、绿地、公共 场所属于业主共有,地上车位归业主,地下 车位由当事人约定等。土地使用权70年届

> 名称:二套房贷首付提高至 40% 主治:市场投资热

中国人民银行、中国银监会9月27日 联合下发关于加强商业性房地产信贷管理 的通知,规定对已利用贷款购买住房、又申 请购买第二套住房的,贷款首付款比例不

> 名称:国务院叫停小产权房 主治:集体土地非农建设

12月11日,国务院总理温家宝主持召 开国务院常务会议,指出必须坚决遏制近 来一些地方违法、违规将农用地转为建设 用地的蔓延态势。

会议强调,严格规范使用农民集体所有

名称:《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》

主治:未缴清宗地出让款而分割发证

《规定》强调,受让人必须付清整宗地 全部土地出让金后,方可领取国有建设用 地使用权证,未按合同缴清土地全部出让

> 名称:廉租房、经适房面积 50/60 主治:低收入人群缺乏保障住房

建设部等九部门于上月底联合发布《廉租住房保障办法》,对廉租房面积、对象、资金来源作出了详细规定。该办法于12月1日起正式实施。"办法"进一步明确了廉租住房的重点保障对象是全国近1000万户人均建筑面积10平方米以下的城市

土地增值税清算。而土地增值税税率采用 四级超率累进税率。其中,最低税率为 30%,最高税率为 60%。

点评:从2007年2月1日起,以预征形式征收的房地产开发企业土地增值税时代结束了,这对于有大量土地储备的公司利润有较大负面影响,不过影响没有直接体现在房价上。

满续期的问题是多年来关注的焦点,物权法明确规定:住宅建设用地使用权期间届满的,自动续期,这给业主吃了完心丸。

点评:13 年酝酿、8 次审议,这个开国以来 争议最多、审议次数最多的法案终于瓜熟蒂落。 这是一部具有里程碑意义的民事法律,它的施 行让老百姓知道房子不登记,不真正属于你。

得低于四成,而且,贷款首付款比例和利率水平应随套数增加而大幅度提高。

点评:靠小额资金就能玩转地产圈的投资客,终于在这个政策前"咯噔"了一下,退房,转变投资方式,市场交易量逐渐萎缩,以"户为单位"细则的出台彻底打破了部分投资客的梦想。

土地进行建设,严禁非法占用(租用)农民集体土地进行非农业建设,也禁止通过"村改居"等方式非法将农民集体所有土地转为国有土地。

点评:想买便宜的小产权以后再也不可能了,因为所有的行为非但不受法律保护,还可能触犯规定,保护自己的利益,就要一切从法。

金的,不得按出让金缴纳比例分期发放建设用地使用权证书。

点评:这意味着开发商拿地将不能进行"分期付款"。然而,国土资源部有关部门负责人表示,这种理解并不确切。如果不违反合同约定,开发商拿地还可以"分期付款",但不可以分期拿证。

低收入住房困难家庭,将单套的建筑面积 控制在50平方米以内。

也于当月30日发布的《经济适用住房管理办法》明确规定,经济适用住房单套的建筑面积控制在60平方米左右。

点评:保障性住房挺直腰板,低收入人 群看到了希望,不理性的购房热或许能由此得 以缓解,房地产市场的梯度消费也为时不远。

主的焦点,物权

3月16日上年,第十屆全国人民代表大会第五次会 改表映高票通过了物权法草案。全场2889名代表响起了

名称:《郑州市进一步规范城中村改造的若干规定》

主治:城中村改造无模可循

6月12日郑州市政府出台《郑州市进一步规范城中村 改造的若干规定》(简称103号文),该文件第五条明确规定, 城中村改造的安置开发比为1:2,即城中村改造中开发的建 筑总量1/3用于村民安置,2/3用于商品房开发。第二十一条 规定:安置房和规定安置开发比以内的开发商品房用地按 照有关规定,采取招拍挂方式出让。

点评:这又被誉为城中村改造的"郑州模式",关于该文件的争议未曾停止,但是有专家认为,城中村改造问题向来棘手,103号文件也是在摸着石头过河,只有贯彻实施,才能真正有利于探索城中村改造的科学模式。

名称:《关于加强土地调控严格土地管理的通知》 主治:土地"闸门"不够紧

8月13日,郑州市政府下发了《关于加强土地调控严格土地管理的通知》,严把土地"闸门"。

该通知规定,郑州市内五区(不包括上街区)新增建设用地,将主要用于促进经济社会可持续发展的产业项目以及关乎国计民生的公益性、基础性设施项目,不再用于商品住宅开发项目。并要求严格落实基本农田保护制度,全面实施工业用地招标、拍卖、挂牌出让制度,严肃查处土地违法违规案件等。

点评:这就意味着,环线内商品房供应量将主要来源于 城中村改造。

点 政策 事件 数字

2007 中原地产发展年会

迷雾尚在

数字坚挺

晚报记者 梁冰

10% 这是财政部规定的土地出让净收益资金中用于廉租住房建设的比例。11月13日,财政部公布了《廉租住房保障资金管理办法》,此办法将从2008年1月1日起开始实施,旨在规范廉租住房保障资金管理,提高保障资金使用效益。

8万 今年, 郑州开工 8 万平方米廉租房, 120 万平方米经济适用房。郑州市推行经适房与廉租房配建制度, 尝试普通商品房配建廉租房制度, 2007 年开工建设 8 万平方米; 同期, 经适房开工建设 120 万平方米。

 282 平方公里建成区内对 10 万亩土地上、30 万常住人口居住的 143 个城中村进行改造。

19万 这是郑州住宅小区一个停车位的价钱。19万元能买什么?可以买个非常不错的中档车。但在关州一些小区,19万元,只能买个停车位。今年国庆节过后,郑州多处住宅小区停车位的售价已超过每平方米5000元。

12.2 万 西湖边的房子到底值多少钱?每平方米12.2 万元,总价则高达2700多万元。最近,杭州吴山脚下楼盘西湖8号公馆成交的一套建筑面积222平方米的公寓,成交价格不但一举刷新了杭州转塘楼盘阳明谷创造的每平方米8.4 万元的成交单价纪录,甚至还超过了上海的"汤臣一品"。